

## **БУК «Омский государственный детский ансамбль»**

Директор бюджетного учреждения культуры Омской области «Омской государственный детский ансамбль», Заслуженный деятель культуры Омской области – Александр Юрьевич Беленя. Стаж работы более 40 лет.

Ансамбль создан в декабре 2006 года по инициативе Губернатора Омской области Л.К. Полежаева под руководством Александра Юрьевича Белени по типу культурно-досугового учреждения в целях выявления одаренных детей, развития их творческих способностей, формирования профессиональных качеств исполнительского мастерства.

Омский государственный детский ансамбль – уникальный самодеятельный творческий коллектив, в составе которого хоровая, фольклорная, хореографическая и оркестровая группы.

Хоровую группу возглавляет заслуженный работник культуры Российской Федерации Раиса Семеновна Костикова, хореографическую – заслуженный работник культуры Российской Федерации Светлана Владимировна Пономарёва, руководитель фольклорной группы – Лауреат всероссийских конкурсов Юлия Александровна Парфенова, оркестровой – Заслуженный деятель культуры Омской области, Лауреат международных и всероссийских конкурсов Олег Владимирович Неупокоев.

Детский ансамбль занимает важное место в региональной системе выявления и творческого развития одаренных детей в направлениях хорового, хореографического, фольклорного и инструментального искусства. В настоящее время в коллективе занимается 201 ребенок в возрасте от 4 до 18 лет. Развитие одаренных детей в процессе совместной творческой деятельности, углубляющей предпрофессиональное образование (одновременно дети обучаются в ДШИ г. Омска), среднее профессиональное образование (большинство участников оркестрового отделения проходят обучение в ОМУ им. В.Я. Шебалина), играет значительную роль в интеграции и дополнении существующих образовательных предпрофессиональных и профессиональных программ в области искусств.

Омский государственный детский ансамбль является постоянным участником значимых правительственные мероприятий, которые проходят на центральных площадках региона: в Концертном и Органном залах Омской филармонии, Омском государственном музыкальном театре.

Коллектив – желанный гость в муниципальных районах области. Так в 2023 году творческие коллективы ансамбля выступили с сольной программой на площадке в Омском районе, в п. Ростовка.

Коллектив является Лауреатом Премии Губернатора Омской области «За заслуги в развитии культуры и искусства» и «За заслуги в развитии народного творчества». Награжден почетным знаком «За активную работу по патриотическому воспитанию граждан Российской Федерации». 21 ноября 2018 года приказом Министерства культуры Российской Федерации № 2034 ансамбль стал Заслуженным коллективом народного творчества, а 25 марта 2022 года

распоряжением Министерства культуры Омской области № 154-рм всем четырем отделениям Омского государственного детского ансамбля подтверждено звание «образцовый».

Омский государственный детский ансамбль – многократный победитель международных и всероссийских фестивалей и конкурсов, проходивших в России, Болгарии, Греции, Хорватии, Италии, Китае.

В 2022 году в рамках национального проекта «Культура» Образцовая хореографическая группа Заслуженного коллектива народного творчества России «Омский государственный детский ансамбль» приняла участие во Всероссийском фестивале-конкурсе любительских творческих коллективов в номинации «Культура – это мы!», проводимом ФГБУК «Государственный Российский дом народного творчества имени В.Д. Поленова». По итогам фестиваля-конкурса Образцовой хореографической группе Заслуженного коллектива народного творчества «Омский государственный детский ансамбль» предоставлен грант в размере 2-х миллионов рублей. Завершился фестиваль в октябре большим Гала-концертом в г. Москва, в Театре «Русская песня», где коллектив получил звание Лауреата.

Бессменным руководителем хореографического отделения является Пономарёва Светлана Владимировна, главный балетмейстер, Заслуженный работник культуры России. Под ее руководством, помимо вышеперечисленных мероприятий, коллектив принял участие в следующих конкурсных проектах:

- Международный конкурс-фестиваль «Сибирь зажигает звезды» номинация «Народный танец», 13–15 лет «Махонька», «Наша репка» и номинация «Хореография-стилизованный танец» - «Сибирская зима», «Своячина» - **2 Гран-при** (2023 г., г. Омск) и **Диплом I степени** в Международном конкурсе-фестивале «Сибирь зажигает звезды» за постановку «Сидел Ваня на диване», **2 кубка** в Международном конкурсе-фестивале «Сибирь зажигает звезды»;

- Зональный отборочный тур Кубка Губернатора по художественному творчеству – хореографическое отделение в номинации «Народный танец» («Махонька») **диплом Лауреата I степени** (2023 г., г. Омск).

- **Золотые медали** областного отборочного тура Кубка Губернатора по художественному творчеству – хореографическое отделение в номинации «Народный танец» («Махонька») (2023 г., г. Омск).

- XIII Фестиваль хореографических премьер «В вихре танца» **статуэтка Премьера I степени балетмейстеру и 5 дипломов I степени** за хореографические постановки «Сидел Ваня на диване», «Наша репка», «Махонька», «Попросту без коклюш», «Баюкашная» (19 – 21 мая 2023 года, г. Москва), 3 июня приняли участие в Гала-концерте победителей.

- III Всероссийский конкурс балетмейстерских работ «Люблю тебя, моя Россия» – Светлане Владимировне Пономарёвой, главному балетмейстеру Омского государственного детского ансамбля присвоено звание **Лауреата** за хореографическую композицию «Баюкашная» в номинации «Военная тема. Народный танец» (2023 г., г. Москва).

- Шестой международный хореографический фестиваль детского хореографического искусства «Уральская высота» – **Диплом Лауреата и статуэтка** – символ фестиваля (2023 г., г. Челябинск);

- XI Всероссийский фестиваль-конкурс ансамблей народного танца и вокально-хореографических коллективов на приз Ольги Князевой - Гран-при **фестиваля-конкурса и статуэтка за хореографические постановки «Наша репка», «Баюкашная»** (17-19 ноября 2023 г., г. Екатеринбург).

- По итогам 2023 года **3 воспитанницы хореографического отделения** (Глушкова Варвара, Иванина Полина, Лаврик Елизавета) **получили стипендию Министерства культуры Омской области** для одаренных учащихся.

Оркестровая группа под руководством главного дирижера, Заслуженного деятеля культуры Омской области, Лауреата международных и всероссийских конкурсов О.В. Неупокоева участвовала в таких конкурсах как:

- Всероссийский фестиваль-конкурс оркестров и ансамблей народных инструментов на приз Народного артиста России А. Цыганкова – **Лауреат I степени** за музыкальное произведение А. Цыганкова «Славянский гимн» (оркестр) и пародия на тему русской народной песни «Утешка луговая» В. Гридина (солисты Родион и Полина Усовы с оркестром) (20 октября 2023 г., г. Омск).

- По итогам 2023 года **воспитанница оркестрового отделения** (София Иванова) **получила стипендию Министерства культуры Омской области** для одаренных учащихся.

Хоровое отделение под руководством главного хормейстера, Заслуженного работника культуры России Раисы Семеновны Костиковой стали участниками и победителями в таких проектах как:

- По итогам 2023 года **3 воспитанника хорового отделения** (Афиногентова Полина, Волынкин Иван, Елистратова Валерия) **получили стипендию Министерства культуры Омской области** для одаренных учащихся; Василиса Голубева - получила именную стипендию Мэра города Омска. Ведущий солист ансамбля Иван Волынкин стал Лауреатом III степени IX Областного конкурса «Солист оркестра» на лучшее исполнение произведения с Омским академическим симфоническим оркестром.

Солистка фольклорного отделения Чупрынова Мария под руководством главного хормейстера, Лауреата всероссийских конкурсов Парфеновой Юлии Александровны получила диплом Гран-при Кубка Губернатора по художественному творчеству.

В 2023 году воспитанники фольклорной группы приняли участие в следующих конкурсных состязаниях:

- Зональный отборочный тур Кубка Губернатора по художественному творчеству – фольклорное отделение **2 Диплома Лауреата I степени**.

- **Золотая медаль** областного отборочного тура Кубка Губернатора по художественному творчеству в номинации «Фольклорное пение» «Выхожу и начинаю первые припевочки» - младший хор, **серебряная медаль** «Я любила сокола» - старший хор. (2023 г., г. Омск).

- Всероссийский конкурс (с международным участием) исполнителей частушки «Это звонкое чудо – частушка!» – фольклорная группа ансамбля **Диплом Лауреата I степени** в номинации «Самодеятельное творчество» частушки «Выхожу и начинаю первые припевочки» (18 ноября 2023 г., г. Омск).

Участие воспитанников ансамбля в конкурсных мероприятиях и последующие результаты показывают высокий уровень подготовки детей в выбранных ими направлениях.

В 2023 году Омский государственный детский ансамбль принял участие в 66 культурно-массовых мероприятиях, на которых присутствовало 38203 зрителя. Коллективу удалось организовать и провести 20 культурно-массовых мероприятий, 18 из которых культурно-досуговые, 2 мастер-класса по народному танцу.

Большая часть концертных выступлений коллектива состоялась в рамках областных мероприятий на центральных площадках региона: в Концертном и Органном залах Омской филармонии, Омском государственном музыкальном театре. Среди значимых событий – Открытие филармонического сезона в Концертном зале Омской филармонии (К. Орф кантата «Carmina Burana», вместе с ОАСО и Магнитогорской государственной академической хоровой капеллой имени С. Г. Эйдинова), открытие и закрытие Года педагога и наставника в Омской области, День защитника Отечества, Международный женский день, День социального работника и др.

Силами четырёх отделений ансамбля были подготовлены сольные программы в Концертном зале Омской филармонии: Благотворительный концерт Омского государственного детского ансамбля «Крылатые качели», посвященный Международному дню защиты детей (28 мая), отчетный концерт «Время, когда творятся чудеса» (12 декабря), в рамках акции «Дети – детям»: в Органном зале – сольный концерт хорового и оркестрового отделений ансамбля «Где музыка берет начало...» (28 апреля), Класс-концерт хореографического отделения ансамбля «Вслед за мечтой» на площадке БУК «Омский драматический театр «Галёрка» (2 мая).

Подводя итог 17-летней деятельности учреждения, следует отметить заслуги административно-педагогического состава Омского государственного детского ансамбля в эффективном обеспечении развития и реализации способностей одаренных детей и юношества в выбранных ими направлениях, профессионального самоопределения и организации содержательного досуга, создании уникальных концертных программ для детей и молодежи Омской области, обмену творческим и педагогическим опытом. Многие выпускники коллектива выбирают творческую профессию, поступают в профильные учебные заведения, часть из которых уже сейчас работают в областных и муниципальных учреждениях культуры и образовательных учреждениях (Государственный академический омский русский народный хор, ансамбль танца «Иртыш», Омский колледж культуры и искусств, ансамбль танца «Элегия», Омский музыкально-педагогический колледж, Образцовый ансамбль «Сибирочка» (выпускница Влада Свиридова стала руководителем данного коллектива) и др.).

Директор ансамбля

А.Ю. Беленя